

用法治守护山城百姓幸福生活

我县开展“12·4”国家宪法日宣传活动

为贯彻落实党的十九届四中全会精神，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，大力弘扬宪法精神，落实宪法宣誓制度，加快推进法治浦城建设。12月4日，县委全面依法治县委员会及成员单位在方志敏广场举行“12·4”国家宪法日宣传活动。县四套班子领导，县人民法院院长、县检察院检察长；县委全面依法治县委员会委员和成员单位主要领导，各乡镇（街道）党政主要领导，其他普法成员单位和2015年以来我县新录用的公务员代表等共500多人参加了活动。活动由县委常委、政法委书记、县委依法治县办主任杨文龙主持。

县委书记周永和指出，举行“12·4”国家宪法日宣传活动的主要目的是贯彻十九届四中全会精神，加快全面依法治县步伐，推动广大干部强化制度意识、维护宪法权威、树立法治精神、依法履职尽责。各级各部门要始终忠诚于党，坚定政治信念，坚决拥护党的执政地位和领导地位，把弘扬宪法精神、维护法治权威与维护党中央权威和集中统一领导结合起来，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要始终忠于宪法，提升治理能力，学习宣传实施宪法，带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法，着力解决社区治理、人居环境整治、城乡居民精神文明素质提升等各项工作中存在的难点和重点问题，努力将制度优势转化为浦城县的发展动能。要始终忠于人民，依法履职尽责，把弘扬宪法精神寓于为民服务之中，着力解决人民群众关心的城乡基础设施建设和教育医疗等民生社会事业中存在的热点、难点和痛点问题，持续推进民生事业建设，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。要始终忠于事业，勇于



担当实干，恪守宪法原则，不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好社会环境，用工作实绩展现担当作为，为加快浦城绿色发展推动高质量发展落实赶超作出新的贡献。

活动现场，县领导周永和、沈晓文、吴斌、王庭华为宪法主题雕塑揭幕，随后，县委副书记、县长沈晓文带领2015年以来我县新录用的公务员代表向《中华人民共和国宪法》宣誓。各县直部门结合单位实际和自身职能，通过悬挂横幅、摆放展板、发放法治宣传资料、分发法治宣传品、有奖问答等方式，积极开展《中华人民共和国宪法》《道路交通安全法》《环境保护法》《未成年人保护法》等与经济社会发展、维护社会和谐稳定、服务和保障民生相关的法律法规宣传。同时，各部门还结合我县工作，将扫黑除恶、人居环境



整治、优化营商环境等工作进行融合宣传，进一步提升群众的知晓率和参与率。

据不完全统计，此次活动现场共接受群众咨询1000余人次，发放《中华人民共和国宪法》《百姓治宝典》《法律援助手册》等与群众生活、工作息息相关的法律法规宣传资料、读本近万余份，分发雨伞、水杯、围裙等法治宣传物品5000多份，营造了尊法学法守法用法的浓厚氛围。

（叶永仕 吴明淞 王海丽）

提高工作效能 指导窗口消防工作

为进一步开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面提升窗口服务意识与工作效能，近日，县消防救援大队组织人员到当地行政服务中心消防窗口指导工作。

消防人员查看了办公秩序及相关规章制度，听取了窗口工作人员关于近期消防受理工作汇报，对人员到岗到位、服务态度、人员精神面貌、办公秩序等情况进行了检查。并要求窗口工作人员要加强学习，严格遵守相关工作规定，严格执行工作程序；不断强化服务意识，简化办事程序，全面提高便民服务水平；强化对自身政治思想、工作作风和业务技能等方面的培养，不断提高执法公信力；提升服务效率，认真梳理工作标准，规范大厅台面，做到工作有标准、事事有规范。

（李欣）

从源头上消除安全隐患 约谈“百吨王”企业

近日，县交通综合执法大队联合县应急管理局、县公安局交警大队、七里头超限运输检测站等相关部门，对全县百吨以上货车运输企业进行集中约谈。

约谈会上，执法人员对1-10月高频率违章运输企业的车辆进行通报，要求这些运输企业高度重视，认真整改落实，严禁超限超载，消除安全隐患，严格按照法律、法规规定合法经营。同时对企业负责人宣讲治理超限运输“一超四罚”“信用惩戒”等相关法律、法规，并观看《超载超限的危害》视频纪录片，通报湖南湘潭“9·22”重大交通事故和江苏无锡“10·10”312国道上跨桥侧翻事故情况。

会后，执法人员还分别与高频率违章的9家企业签订了《公路货物运输规范装载承诺书》，要求运输企业规范装载运输货物，严禁超限超载运输，自觉合法运输。确保企业运输车辆在路上合法、安全、顺畅通行。

（陈辉）

县公安局交警大队： 开展多功能拖拉机专项整治行动

近日，县公安局交警大队联合农机站、农村劝导站开展多功能拖拉机安全生产专项整治统一行动。

该大队充分利用省际执法站、治超点、农村劝导站，以乡镇、村为重点，在拖拉机和多功能拖拉机出行频繁的路段、主要作业与停放场所集中开展整治，加大对多功能拖拉机涉牌涉证、非法改装拼装、违法载人、逾期未年检、审验、报废等重点违法行为的查处，同时加强农机安全法律法规和政策宣传，进行多功能拖拉机安全监管警示教育，提升农机驾驶员的法律和安全意识。

当天，共查获多功能拖拉机违法行为1起，发放宣传资料500余份。

（王晨曦）

走村入户查隐患 真抓实干解民忧

祝激洪，一个有着三十年基层一线从警经历的乡镇派出所所长，他长期扎根在偏远山区，走村串户为百姓侦查破案，调解纠纷，排查隐患，帮助辖区群众排忧解难。由于业绩突出，先后31次荣获省、市、县嘉奖。

面对困难 他从不退缩

2013年初，祝激洪被任命为枫溪乡派出所所长。枫溪乡是我县较偏远的乡镇，平均海拔800米，属山高田少，人口稀少的贫困乡。刚到枫溪乡派出所，摆在他面前的难题是多不胜数。那时，乡里的许多自然村没有公路，还经常断水断电，手机讯号又不好，这无疑给他工作提高了不少难度。

为了帮助群众解决纠纷，办理户籍，他时常和同事徒步翻山越岭，上门服务。枫溪乡有不少偏远的自然村，有时需步行20多公里才能到达。因为来回时间太长，为了不打扰当地群众，他们经常自带泡面，睡在群众杂物间，忍受潮湿侵蚀，蚊虫叮咬。派出所办公住房与民警宿舍是80年代建造的砖混结构房子，常年阴冷潮湿，被褥也常常发霉。辅警们因为吃不了这苦，换了一茬又一茬。可祝激洪却在这样的条件下坚守了7年，7年里，在全所民警、协警共同努力下，枫溪乡未发生一起命案及群死群伤事

故。

面对群众 他尽职尽责

“有困难，找警察。”这句宣传标语，许多人耳熟能详，祝激洪更是用自己的行动诠释这句话的真正含义。今年夏天，当他走访岱后村后溪自然村时，看到了因残疾而瘫痪在床的村民左大娘，老人70岁了还没有办理二代身份证，且无身份证无法办理低保。看着床前的老人，祝激洪很不是滋味。第二天，他带上摄影设备到左大娘家中为其拍摄证件照，以最快速度为她办理二代身份证。随后，他又协助有关部门给她办好低保，为她解决了后顾之忧。从此，她也成了祝激洪的结对扶贫对象，只要有空，他都会到她家看望她，力所能及地帮她解决生活中遇到的困难。

在一次走访摸排中，祝激洪发现枫溪村有人持枪打猎。他与专案组民警从菜市场一只被猎枪打死的野猪为突破口，循线跟踪，长期蹲点守候狩猎犯罪嫌疑人。功夫不负有心人，经过近两个月的侦查，成功破获3起非法持枪案，抓获5名持枪犯罪嫌疑人，缴获火药猎枪3把。

面对灾情 他奋勇向前

今年7月5日开始，枫溪乡普降大雨，他带着全所民警、协警对全乡辖区

道路、桥梁、边陡高坡、地质灾害点等进行安全隐患排查。当他带领民警赶到省级地质灾害点胡推村下胡推自然村时，他发现下胡推村37户58人没有进行转移，此刻险情随时可能发生，于是他第一时间将预警信息报告党委、政府，希望尽快组织群众转移。

县委、政府领导高度重视此次险情，迅速调集武警、民兵、地方干部共100余人组成抗洪救援队。由于山高路陡，沿途30多处塌方致交通瘫痪，救援人员只能徒步，在淤泥中前行。

到达下胡推村后，救援人员挨家挨户劝说村民尽快撤离。在转移被困群众时，祝激洪发现有两名生病老人躺在床上。他与救援人员和乡干部用竹子和编织袋制作简易担架，把两位老人抬出危险地带，转移到邻村岱后村安置。

当全村37户58人全部转移到安全地带时，仅40分钟后，胡推自然村就发生规模约1万立方米的坡面泥石流。由于及时转移群众，全村无一人伤亡。对此，《中央电视台》新闻联播栏目、《福建日报》等中央、省、市媒体做了浦城洪灾成功转移群众的纪实报道，并对他进行专访。

不忘初心，牢记使命，忠诚履职，敢于担当，做新时代人民的好警察，始终是祝激洪从警的信念与追求。他将继续不断努力，继承前辈的光荣传统，尽心尽力干好本职工作，为一方百姓平安尽一份力量。

（叶涛）